



新建的房全屋铺地热，院外冻着现成的鱼、鸡、肘子

# 尚志龙王庙村村民热气腾腾忙大年

□本报记者 张大星

“欢迎你们，快进屋，屋里暖和！”大年，记者又来到了尚志市老街基乡龙王庙村。听说记者来采访，车喜华大姐早早守在门边。也算是老熟人了，记者和大姐一起见证了“家的新生”：有遭遇洪水的难过，更感受到了习近平总书记的关怀，还有住进新房迎大年的欣喜……

## 蓝顶白墙新房子 车大姐家挂起喜庆红灯笼

车大姐的家早变了模样，蓝顶白墙的新房子，还有喜庆的红灯笼，格外醒目。车大姐的丈夫赵志山正在扫院里的积雪，柴火堆码得整整齐齐，屋里屋外散发着温馨的烟火气。“这哪还能看得出肆虐洪水的痕迹呀？”听到这话，车大姐快步起身说：“有哇，当然有。”她把我们领到家门口，那里竟有一块“洪水淹没线”标牌。见我们一脸狐疑，车大姐笑着说：“你们可不知道，我家现在快成‘网红打卡地’了，时不时就有人‘慕名’来访。近的不提了，最远的有从江苏特意找过来的，人家就是想亲眼看看总书记牵挂着的百姓人家日子过得咋样。这不，为了不打搅我们的生活，村里特意帮我们弄了这些，那些展板上记录着龙王庙村灾后重建的一幕幕……来访的人都说，看了很感动！”

赵志山大哥用力捶了下墙说：“我家的新房墙是‘三七’厚的，房梁是钢的，老结实了。我家全屋都铺了地热，东屋、西屋各盘了一个大火炕，窗户朝南，一直到中午满屋阳光，暖和、敞亮，住得那叫一个舒坦。总书记来的时候，我家新房刚有点模样，那时候，总书记就关心屋里咋盘炕……我把总书记在我家时的照片放大了，就想让自己时时看着，时时想着，要把这热乎日子

过好，要让总书记放心。”

## 过年孩子都回来 三十儿年夜饭准备了10个菜

“你们来的正好，我正列单子呢，快来给我参谋参谋，这年夜饭都整点儿啥菜……”刚剪了头发的车大姐，说话时眼里闪着光。“今年春节，儿子和姑娘两家人都要回来过年，孙子孙女、外孙子外孙女，家里十口人，团团圆圆。我家年夜饭准备了10个菜，你说说行不行？”车大姐憧憬着儿孙绕膝过年的场景。“小孙子已经提前回来了，正跟着他姑姑、姐姐一块去隔壁村吃大席呢，他一直在唐山那边上学校，还真没吃过咱农村大席。”车大姐一边说，一边拿出手机向记者展示着吃席的视频，“过年我都忙活得差不多了，该备的都备了，鱼、鸡、肘子都在院外面冻着呢，白菜、土豆和萝卜都是家里现成的。前几天，闺女来帮我扫了房，被褥我也晒完了，这地面我一天擦好几遍，新房子里亮堂堂。”

车大姐家的新房子激发了她的新希望。“屋子够大，儿女两家人都回来也住得下，我还特意安装了室内厕所，城里来的小孙子都说这新房住着舒服，不差啥。”车喜华感慨，这半年来，“家”从有到无再到恢复重建、焕然一新，她和老伴儿感触太多了，现在就想把这日子过得



更红火些，不能辜负了总书记的惦记牵挂，不能辜负了大家的支持帮助。“没看我这墙还没刷吗，等这一冬干透，刷个暖色，屋里会更亮堂。”车喜华说，今年，她准备把自家流转的9亩地收回来，带着女儿女婿一起种大米，女儿女婿在五常帮他们育苗，她和老伴下地看着，一定要通过自己努力把让这日子过得比“稻花香”还香。

是尚志市灾后重建工作的重点。2023年8月，受台风“杜苏芮”影响，当地发生了有气象记录以来最大的强降雨，导致龙王庙村168栋民房受灾，倒塌房屋8栋、严重损坏房屋6栋、一般损坏房屋154栋。“像车大姐家这种重建的，政府给每户6万元补助。有了这些补助，村民修房子基本上不用再花钱。”

就像忙年的车大姐盼望着的那样，现在，尚志市实现了保障村民温暖过冬的承诺，未来的发展已经在谋划中。郭洪友说：“我们以村里的名义注册了‘龙王庙’商标，现正在公示。今年，我们要带动乡亲们成立合作社，建高标准农田，带领乡亲们共同致富。”

## 村民重新建房 政府给每户发放6万元补助

老街基乡龙王庙村党支部书记郭洪友告诉记者，确保受灾群众住进暖屋子，

这里除了有特色美食，周边还有百年老街和大教堂

# @小金豆们，香坊安埠商厦喊你来赶年货大集

□本报记者 陈悦 文/摄

这里有四川拌菜、老式无水蛋糕、老字号熟食、山东大馒头、民俗糕点，还有服装鞋帽、钟表等生活用品……逛完南岗和道里“网红”农贸市场的小金豆们，千万别错过香坊区这个好吃又好玩的地方。

## 来安埠商厦 感受接地气儿的年货大集

1月31日，记者来到香坊区安埠商厦，一楼正开展年货大集活动，阳光黎明粘豆包、农大酸菜、梨园丰酸菜、云宴三花猪……一些从香坊区走出去的具有冰城生态特色的品牌在现场搭起展台，向市民推介自家产品。记者在一楼看到，红肠、酸菜等各种东北特产依次排开，令人目不暇接；二楼销售服装鞋帽、沙发布艺，满满的生活气息。

如果你来这里，就不能只逛商场。在安埠商厦感受冰城百姓最接地气儿的日常生活后，还能去附近感受老香坊的历史文化。安埠商厦位于香坊区延福街245号，处于香坊商业区的中心，与具有民族特色的高丽街、通乡商店、国泉地下、红旗地下商城相邻。记者看到，商厦门前及附



近的公交车终点站和车站，汇聚市内几十条线路，与市区及各县联络成网，融汇贯通，交通较为便捷。

## 开了几十年的老店 本地人都排队的“小馆子”

在安埠商厦周边可以参观1998年奠基的哈利路亚礼拜堂、看大公园、尝地道东北菜。中国亭园占地面积72.9公顷，是国内同类主题中占地面积最大的公园，独特的建筑风格，无论在夏季还是冬季，都有着别样的景色。

百年老街油坊街始建于1913年，这里以浮雕的形式再现了哈尔滨的开埠、香坊的由来以及香坊在哈尔滨历史上众多的“第一”，使这条街成为香坊区历史文化旅游线路的重要一环。

据有关部门介绍，安埠商厦作为香坊

区政府改造安埠商业一条街中的老字号企业，自开业以来，极大地方便了周边居民购物需求，同时也为香坊区的经济建设发挥了重要作用，切切实实地体现了烟火气息。在特色餐饮方面，安埠商厦附近的艳玲老菜馆、增福第一家烧烤等餐饮美食，都是开了几十年老店，是本地人都来排队吃的“小馆子”。

商厦附近居民刘丽武说，安埠商厦和周边的特色菜馆承载了三代人的记忆，也许安埠商厦没有那么“网红化”，但很朴实接地气，这份市井烟火气温暖着人们的生活，也见证了冰城曾经的工业辉煌。



**新晚报 拍卖/公告**  
13613600156

黑龙江友联拍卖有限责任公司接受委托，依法对公安局扣押的手机及车辆进行公开拍卖。有意竞买者交纳保证金后携带身份证明办理登记。

拍卖时间：2024年2月8日10时  
拍卖地点：中拍平台  
展示时间：2024年1月30日至2月7日  
展示地点：标的物所在地  
咨询电话：18088776870

